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AAyopLOuoc npofoAnc

oty=6t -1+ 24D YO —gt-1)O(t-1) |

dt—1)T g(t—1) , 6(0)5eSopévo

O aAyoplOuoc npoPoAnc MPoKUTTEL arto T0 akOAouBo TPOBANua
BeAtloTomoinong.

AgbopEvou Twv 9(t —1), y(t), kaBopiote TO é(t) £T0L WOTE N mapaotaocn:

J = %Hé(t) — é(t — I)H2 Vo, EAMOYIGTOTOLELTOL

v y(t) = gt —1)" O(t)



AnobdeLén

OewWpPOUE:

J = %Hé(t) —dt-1)

Ay - g -1 6|

JUVETIWCE OL aIapaitNTEG CUVONKEC yla VoL EXOUUE EAAXLOTO £lval:
oJ.,

o0(t)

oJ,

oL

=0

0
AUTEC oL e€LlOWOELC yivovTadl:
O(t)—0(t—1)— Ag(t—1)=0
y(t)—(t—1)" 6(t) =0



EMOUEVWC HE OVTLKOTAOTAON TIPOKUTITEL:
y() —g(t—1)" | (t—1)+ Ag(t-1)| =0

L Y- 4t-DTOt-1)
p(t—1)" g(t-1)

H VEWUETPLKA avomapaoTtacn TOU Tponyoupevou oaAyopibuou
arnelkoviletal yla pac deutepaC Taéewc mepimtwon oto akoAouBo
oxnua.
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loapadelyua

Aebdopevou twv Y(t) kat @(t—1), OAeg oL Suvateg TLUEG TOu G, TTOU
wavorololv tnv Y(t) = ¢(t —1)" 6, Bpiokovral oto unepeninedo

(eruddvewa) H ={6: y(t) = ¢(t—1)" 6

Na BpeBei to é(t) MOV €LvVaLL TILO KOVTA OTO é(t —-1).

y = g(t—1)" H
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av
pt-1=[1 2]yt)=8
[2 1]yt)=7
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AA\yop1Buoc pofoAng (NLMS)

A ag(t-1) s
(t) = O(t 1)+C+1MP—DT¢G—4)[ya) At —1)" O(t D]

ue 6edouévo to 9(0) katc>0 , O<a<?2.

AuTOC 0 aAyoplBuog eivat yvwotog kot w¢ NMLS (Normalized Least-Mean-
Squares) aAyoplOpoc omou n ertloyn Tou a eivoll cuvABwWC TETOLA WOTE

O<a<<].

(Aqupa) loxvel ot
H&U—%

4@a—n—%

4@@}4%

, t=>1



AAyopiOuoc opfoywvornoinuévne tpoBoAnc

Av 1o ¢(t) Atav opBoywvio oto ¢@(t—1) ToTE TO O(t+1) Ba cuVETUTTE pe
T0 6,. AuTO cuviotd evav BeAtiwpevo alyoplBpo mou Ba Hopousape

va €xoupe av TmipofaAape oe pila katevBuvon opboywvia PE T
nponyoupeva ¢(.) dravuopara.

EtoL maipvoupue:

s A P(t—2)4(t-1) A
00 =0t =D+ P(t—2)¢(t—1)[y(t) p(t—1)" 61|



P(t-2)¢(t—Dg(t—1)' P(t—2)
P(t—1)" P(t-2)p(t—1)

Onov P(l-1)=P(t-2)-

Me P(0) =1, 6(1) ebopévo.

To dwavuopa P(t—-2)¢(t—1) otov mopanavw alyoplBuo eival to
otoxelo tou @P(t—1) tTO omoio eivar opBoywvio oe OAa TO

nponyoupeva ¢(.) dravuopara.



Kdmoleg evlladpEpouoeg LSLOTNTEC auTtoU Tou aAyopiBpou sival kal ot

KATWOL:

1. P(t)’ = P(t)

2. P(0)...P(t)=P(1)

3. P(t-Dg(t)eR[g(1) ¢(2) ... ¢(t)]mou auté onpaivel 6t
to P(t - 1)g(t) eivan ypoupicdg cvvdvacud tov ¢(1)... p(t) .

4. P(t-1)¢(1) etvar opBoywvio pe ¢(1)... o(t —1)



Oswpnua

O aAyoplOpocg autocg tng opBoywvorolnpevng poBoAng Ba cuykAivel

oe m-BRpata oto 6, av

rank[¢(1) ... @(m)]=n==8&dotaon tou 6,



¢(0) 812) (AAYOPIBLOC 0PBOYWVOMOINUEVNC

A
(1) npoBoAng)

JUyKpLon Twv aAyopiBuwv ntpoBoAnc Kat
opBoywvornolnuevng tpoBoAng



[l Tov opBoywvoroLtnuevo alyoplOpo mtpoBoAnc, n avaykn yLa
é\eyxo o kaBe BAua tng napdotacns ¢(t—1)" P(t—2)g(t —1)
ylo To av givatl pndev pnopetl va anodeuxBel slodyovtog pla

otaBepd c OTOV TTAPOVOUAOTH ETOL WOTE VOL EXOUUE:

() = it — PU-Dg(t=1) [ s
o(t) = O(t 1)+c+¢(t—1)TP(t—2)¢(t—1)Ly(t) pt—1)"6(t-1) |




Pt-1)=P(t-2)- P(t—2)g(t—Dg(t—1)" P(t—2)
C+g(t—1)T P(t—2)g(t—1)

Otav n otaBepad c aipvel tnv TN 1, o aAyoplBuoc naipvel tnv popdn

TOU yvwoTtoU aAyopiBuou eAaxilotwyv TeETpoywvwy.
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TIOPOUETPWY 0ToUC Sladopouc adyopiBuouc cuvoilovtol ToPoKATW:

AAyopiduoc opdoywvornotnuevng mpoBoAng
rank [#(1)...¢(m)] =n =dim6, (1)

EAayiota TeTpaywva

lim 2 min i¢(t)¢(t)T — o 2)

AAyopiBuoc npoBoAng

gt +i)p(t+i)
T pt+i) Pt +i)

>cl, c¢>0, Vt, | >0 kol otaBepo. (3)




OL mponyoUueVEC ouvOnKee elval otevd ouvOedeUEVEC Qv
Kot Sladpepouv OTIC AEMTOUEPELEG oTOUC OLadopoug
aAyoplOpouc. 2tn oOuveExeEl Oa  EMLXElPiOOUUE  va
OUOXETLIOOUME QUTEC TLC OUVONKEC UE OVTLOTOLXEC OUVONKEC

yLol TO oA EL6odovu.



